



РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА
ОБЩИНА ГАБРОВО (ПИРО) ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 Г.

ПРОТОКОЛ

от проведено обществено онлайн обсъждане

Дата на провеждане: 5 март 2021г. час: 15:00 часа

Място на провеждане: дистанционно, онлайн обществено обсъждане, платформа Webex.

Участници: 76

Линк за достъп:

<https://mungabrovo.webex.com/mungabrovo/j.php?MTID=ma443c83d16d8f812e3a27d38c6a89aab>

Публикации:

<https://gabrovo.bg/bg/news-article/10022>, <https://gabrovo.bg/bg/news-article/10047>

Днес, 10 март 2021г., се състави настоящият протокол във връзка проведено публично онлайн представяне на резултатите от социално-икономическия анализ и социологическото проучване във връзка с разработване на План за интегрирано развитие на община Габрово за периода 2021-2027г.

С оглед епидемичната обстановка в страната, общественото представяне на ПИРО Габрово бе проведено онлайн, чрез платформа Webex. С цел да се предостави възможност за участие на максимално широк кръг от заинтересовани страни достъпът до представянето бе свободен, без да се изисква предварителна регистрация или одобрение от страна на хостващия срещата.

Поканата за провеждането на онлайн представянето бе публикувана на сайта на Община Габрово и бе споделена през всички възможни комуникационни канали на Общината. Покана за участие бе изпратена електронно до Общински съвет-Габрово, Областна администрация Габрово, представителите на фокус групите, представители на бизнеса, неправителствения сектор, институции и организации.

Мнението на заинтересованите страни бе консултирано и в процеса на разработване на Плана чрез провеждане на срещи и дискусии на създадените 14 фокус групи, както и чрез анкетното проучване в различни тематични области.

По време на общественото обсъждане присъстваха Таня Христова, кмет на Община Габрово, Мария Йозова, заместник-кмет „Финанси и собственост“, Полина Тихова, секретар на Община Габрово, инж. Климент Кунев, председател на Общински съвет Габрово, общински съветници, служители на общинска и областна администрация, представители на бизнеса, неправителствения сектор, граждани, медии – общо над 70 души.



РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА
ОБЩИНА ГАБРОВО (ПИРО) ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 Г.

Онлайн срещата бе открита и модерирана от г-жа Таня Христова, която в уводните си думи представи същността и ролята на ПИРО в процеса на развитие на община Габрово през следващия програмен период. Бе отчетена и ролята на новия подход за интегрирано градско развитие и интегрирано териториално развитие. Госпожа Христова сподели с присъстващите, че разработването на качествен и секторно обхванат план за развитие е от изключително значение за Габрово, тъй като чрез ПИРО ще се отчетат нуждите и ще се идентифицират приоритетите за развитие на региона.

Същността на ПИРО, етапите и спецификите в процеса на разработването му бяха представени от урбаниста Миглена Герасимова. Като един от важните стратегически документи, които интегрират регионалното и пространствено развитие, ПИРО идентифицира зони за въздействие за интегрирани инвестиции, а секторните намеси могат да бъдат разпределени на територията на цялата община.

Данните в социално-икономическия анализ, бяха представени от Петър Ганев, старши изследовател в Институт за пазарна икономика. В своята презентация той отчете, че през последните години икономиката на община Габрово има положителна динамика, като темповете на растеж изпреварват другите областни центрове в Северно централен район. Секторът на информационните услуги и технологии е отчетливо най-динамичният в местната икономика. Анализът показва, че продължава тенденцията за спад на населението и влошаване на възрастовата структура, въпреки това община Габрово има положителен прираст спрямо съседните си общини и отрицателен спрямо по-големите центрове. Силно развит е културният сектор и се реализират ежегодни младежки инициативи.

Резултатите от проведеното социологическо проучване бяха представени от Радостина Ангелова, управител на Глобал Метрикс ЕООД. От получените данни стана ясно, че почти 34% от запитаните смятат, че ситуацията в общината се подобрява, 31% са на мнение, че положението се запазва добро, а за 11% ситуацията се влошава. Жителите на Габрово дават висока подкрепа за идентифицираните мерки за развитие в сферата на здравеопазването, икономическото развитие, транспорта, образованието, околната среда. По отношение на бъдещото развитие на Габрово данните в социологическото проучване показват, че водещо е желанието на анкетираните общината да постигне силна икономика, като на второ място посочват развитие на възможностите за качествено образование.

В заключение бе представена и визията за развитие на общината през следващия програмен период: „Габрово е устойчива, иновативна община с високо качество на живот, силна икономика и активни хора, умело участващи в развитието на града. Силно изъвената връзка с планината и природата и живите традиции и богатата култура я правят



РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА
ОБЩИНА ГАБРОВО (ПИРО) ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 Г.

привлекателна за туризъм, а високото качество на образованието и практическата му насоченост привличат инвестиции. Всичко заедно я прави желано място за живот.“


След приключване на презентационната част последва дискуссионния модул, в който присъстващите имаха възможност да отправят конкретни предложения и въпроси. Споделено бе мнението, че свършената до момента работа по разработване на ПИРО Габрово отчита основата специфика на региона и че изведените от анкетното проучване данни са конкретни и ясни по отношение бъдещото развитие на общината.

След приключване на дискусиата г-жа Таня Христова отправи покана към присъстващите, ако имат други предложения и/или коментари да ги споделят с екипа, разработващ ПИРО Габрово, чрез официалните комуникационни канали на Община Габрово, както и на e-mail: maria.radoycheva@gabrovo.bg.

Финал на събитието постави г-жа Таня Христова, която съобщи, че на следващото обществено обсъждане ще бъдат представени Целите, Мерките, Зоните за въздействие и идентифицираните водещи проекти, заложи в ПИРО Габрово.

Госпожа Христова благодари на присъстващите за участието, след което срещата бе закрыта.

Протоколчик:


Мария Радойчева, гл. експерт ИЕ

Съгласувал протокола:


Полина Тихова, секретар на Община Габрово